

## VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI JOAQUIM ALBERTO CHISSANO, președintele Republicii Populare Mozambic

La Palatul Comitetului de Stat au avut loc, marți, 23 mai, convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Joaquim Alberto Chissano, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

În cursul convorbirilor, relevându-se cu satisfacție legăturile de strînsă prietenie și colaborare româno-mozambicane, a fost exprimată voința de a se acționa pentru dezvoltarea mai intensă a colaborării pe plan politic, economic și în alte sectoare de interes comun. În acest sens, s-a evidențiat necesitatea extinderii cooperării reciproce, avantajose, dintre România și Mozambic, pe baza unor acorduri pe termen lung, în industrie, agricultură, transporturi, minerit, în alte domenii importante pentru dezvoltarea economiilor celor două țări.

În același timp, a fost manifestată dorința de a întări pe mai departe relațiile dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, care au un rol determinant în dezvoltarea prieteniei și colaborării româno-mozambicane.

Cei doi conducători de partid și de stat au examinat, apoi, în cadrul convorbirilor, aspecte ale activității celor două țări și partide, consacrată îndeplinirii programelor de dezvoltare economică-socială a României și Mozambicului.

Tovarășul Joaquim Alberto Chissano a informat despre lupta poporului mozambican, sub conducerea FRELIMO, pentru întărirea unității naționale, pentru dezvoltarea liberă, independentă a Mozambicului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat activitatea desfășurată de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, pentru transpunerea în viață a obiectivelor actualului cincinal, îndeplinirea mărețelor planuri și programe de dezvoltare actuală și în perspectivă a României, pentru realizarea unei noi calități a muncii și vieții întregului popor, pentru îndeplinirea neabătută a socialismului și comunismului pe pământul patriei.

În cursul după-amiezii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Joaquim Alberto Chissano au avut o nouă rundă de convorbiri, în care au continuat schimbul de păreri în probleme bilaterale, precum și în legătură cu aspecte actuale ale vieții internaționale. Au fost abordate probleme privind îndeplinirea dezarmării, în primul rând a dezarmării nucleare, încetarea conflictelor din toate zonele globului și soluționarea lor exclusiv pe cale pașnică, prin tratative, lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale, instaurarea în lume a unui climat de destindere, securitate,

pace, înțelegere și largă cooperare între națiuni.

O atenție deosebită a fost acordată situației de pe continentul african. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat sprijinul și solidaritatea României socialiste cu lupta popoarelor africane pentru înlăturarea totală a colonialismului și neocolonialismului, pentru consolidarea independenței politice și economice pentru dezvoltarea liberă pe calea progresului economic-social. Au fost condamnate cu fermitate politica de apartheid și măsurile de reprimare ale autorităților din Africa de Sud împotriva populației majoritare din această țară și s-a cerut să se pună capăt acțiunilor lor agresive contra statelor independente vecine. S-a reliefat necesitatea traducerii neabătute în viață a rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U. privind asigurarea, în acest an, a independenței Namibiei.

La reluarea convorbirilor în plen, membrii celor două delegații au informat în legătură cu rezultatele la care s-a ajuns cu privire la amplifierea colaborării și cooperării, pe multiple planuri, româno-mozambicane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Joaquim Alberto Chissano au exprimat satisfacția față de caracterul rodnic al convorbirilor purtate, față de înțelegerea la care s-a ajuns, care deschide perspectiva unei dezvoltări și mai puternice a colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO, dintre România și Mozambic, în folosul și spre binele ambelor țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de simț și înțelegere reciprocă.

Marți după-amiază, tovarășul Joaquim Alberto Chissano, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc, a vizitat obiective social-edilitare și cartiere de locuințe din București.

Pe parcursul vizitei, conducătorul partidului și statului mozambican a avut aprecieri elogioase față de dezvoltarea urbanistică impresionantă pe care o cunoaște în prezent capitala României. Oaspetele a adresat felicitări pentru remarcabilele realizări obținute în modernizarea și înfrumusețarea continuă a celui mai mare oraș al țării și urări de noi succese în această activitate.

În cursul dimineții, președintele Joaquim Alberto Chissano și persoanele oficiale care îl însoțesc, au făcut o vizită la Institutul de Cercetare Științifică și Inginerie Tehnologică pentru Mașini și Utilaje Agricole Băneasa.

## GLASUL FERM AL POPORULUI ROMÂN PENTRU OPRIREA MODERNIZĂRII ARMELOR NUCLEARE, PENTRU ASIGURAREA PĂCII ÎN LUME

APELUL ADRESAT DE CONSILIUL NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT  
GUVERNELOR ȘI ORGANIZAȚIILOR SIMILARE DIN ȚĂRILE MEMBRE ALE N.A.T.O.

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, organizațiile sportive din Republica Socialistă România au aflat, cu profundă îngrijorare, despre proiectele de modernizare a armelor tactice și a rachetelor nucleare cu rază scurtă de acțiune, care urmează a fi discutate în cadrul N.A.T.O., la sfârșitul acestei luni.

România, președintele Nicolae Ceaușescu s-au situat permanent în fruntea luptei pentru dezarmare, pentru lichidarea cu desăvârșire a armelor nucleare, chimice și de distrugere în masă, pentru viitorul întregii omeniri. În acest sens, România, prin hotărârea întregii națiuni, a trecut la reducerea unilaterală a armamentelor clasice și a cheltuielilor militare, pronunțându-se consecvent ca toate națiunile Europei să acționeze pentru reducerea radicală a acestor arme.

Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, organizațiile sportive din țara noastră, se pronunță cu fermitate împotriva proiectelor privind modernizarea și dezvoltarea armelor nucleare, care ar duce la intensificarea cursei înarmărilor, la creșterea potențialului nuclear și ar anula, în fapt, efectele reducerii rachetelor cu rază medie de acțiune, realizând o forță nucleară suplimentară mai mare decât cea înlăturată.

Acționând în spiritul politicii de pace a României socialiste, al inițiativelor președin-

telui Nicolae Ceaușescu, privind dezarmarea, în general, și cea nucleară, în special, ne exprimăm adevine deplină la propunerile făcute de statul nostru de a acționa, în modul cel mai hotărât, pentru începerea tratativelor în vederea eliminării definitive a armelor tactice, realizării unui acord de reducere cu circa 50 la sută a armelor nucleare strategice, încetării experiențelor nucleare, eliminarea completă, până în anul 2000, a tuturor armelor nucleare, singura cale pentru supraviețuirea omenirii, pentru existența vieții pe planeta noastră.

Milioanele de sportivi și de iubitori ai sportului din România, profund îngrijorați de pericolul care amenință omenirea, conștienți că numai în condițiile de pace se poate asigura dezvoltarea economică-socială a fiecărei națiuni, formarea tinerii generații, dezvoltarea educației fizice și sportului, adresează guvernelor țărilor membre ale N.A.T.O. apelul de a întreprinde măsuri pentru renunțarea la proiectele de modernizare și dezvoltare a armelor nucleare cu rază scurtă de acțiune și tactice. Este un apel la rațiune, la abordarea, în spiritul unei politici noi, realiste, a problemelor vieții internaționale, la îndeplinirea dezarmării, de rezolvarea căreia depinde triumful înaltelor valori ale progresului, păcii și colaborării în lume.

Azi, la Barcelona, finala C.C.E. la fotbal

## STEUA - A.C. MILAN O PARTIDĂ AȘTEPTATĂ CU URIAȘ INTERES

● Echipa noastră prezentă pentru a doua oară, în ultimii trei ani, în finala acestei prestigioase competiții ● Antrenorii Anghel Iordănescu și Arrigo Sacchi vor anunța formațiile cu o oră înaintea primului fluier al arbitrilor ● „Cheile jocului”, interpretate în fel și chip ● Pronosticul lui Franco Baresi

## MULT, MULT SUCCES CAMPIOANEI ROMÂNIEI!

BARCELONA, 23 (prin telefon, de la trimisul nostru special). Ce a fost mult (din septembrie 1988 și până azi) a trecut, și iată-le pe cele două valoroase reprezentante ale fotbalului european, Steaua și A.C. Milan, ajunse aproape de capătul unui drum parcurs în mare triumfal, în ajunul marilor finale de pe Nou Camp, în care își vor disputa cel de al

34-lea trofeu pus în joc de prestigioasa competiție continentală. O nouă finală, deci, în care este prezentă și campioana țării noastre, cum, de altfel, a fost și aceea, de frumoasă aducere aminte pentru fotbalul românesc, disputată la Sevilla, cu

lor Van Basten, Gullit și Rijkaard, „prestigioasele baloane” în aur, argint și bronz ale anului competițional european 1988.

Finala barceloneză stîrnete numeroase și aprinse discuții. Și cum pe cel peste 600 ziaristi acreditați la finală îl in-



Drumul spre finală. O secvență cu Hagi în atac, în partida cu Galatasaray, așa cum am dori să evolueze și în partida de azi, de la Barcelona. Foto: Nicolae PROFIR

trei ani în urmă, de Steaua și F.C. Barcelona. Așadar, două finale cu un numitor comun — Steaua — echipă fanion a bătrînuului continent, în acest sfîrșit de deceniu, mai precis în perioada 1986-1989, cînd formația campioană a României a cucerit o dată trofeul, a susținut o semifinală (cu Benfica), pentru ca acum să fie iarăși prezentă în „ultimul act” împreună cu valoroasa formație milaneză, a nu mai puțin valoroși-

teresează formulele de echipă ale combatanților, destulă cercneală curbe, în continuare, pe această temă, întrucît alți antrenorii Anghel Iordănescu, cît și colegul său de la A.C. Milan, Arrigo Sacchi, amîbi pre-vedându-se și de prevederile U.E.F.A., au făcut cunoscut că

Georghe NICOLAESCU

(Continuare în pag. 2-3)

Pe agenda actualității, conferințele organizațiilor sportive

## IMPLINIRI ALE SPORTULUI RĂDĂUȚEAN

În lumea sportivă, cînd spui Rădăuți, spui mai întîi LUP. YE și apoi te gîndești și la celelalte discipline sportive, fie ele de iarnă sau de vară, care punctează permanent pentru marea performanță. De aici, din Rădăuți-Sucevel, au fost selecționați în loturile naționale și olimpice o serie de tineri valoroși care au ajuns mari sportivi — campioni mondiali și olimpici — cum a fost Ștefan Rusu, ca să dăm un exemplu edificator...

...Ca o recunoaștere a valorii luptelor rădăuțene — spunea președintele Petru Ciobara, la recenta conferință municipală — Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, împreună cu federația de specialitate au înființat, anul acesta, la noi, Centrul național olimpic de pregătire a juniorilor, sub conducerea reputatilor antrenori Virgil Gherasim, Viorel Hintar și, bineînțeles, Ștefan Rusu, revenit recent po

meleagurile natale, cu gîndul de a pune umărul la creșterea marelui de artizan (sau gloriu) de talente în lupte. Acesta alegere ferocă de a avea (ocmai în oraș) nostru un centru olimpic de juniori ne onorează, dar, în același timp, ne și obligă, ne mobilizează să conlucrăm mai bine, mai eficient cu toți factorii cu atribuții în mișcarea sportivă”.

Centrul olimpic de pregătire și-a început activitatea în frumosul parc sportiv al C.S.S.-ului din localitate, director prof. Petre Storoș, un nume în lumea luptelor, un bun gospodar, care încearcă — prin eforturi deosebite — să creeze condiții dintre cele mai bune viitorilor performeri. Să mai adăugăm și faptul că datorită prestațiilor foarte bune ale tinerilor luptători rădăuțeni de la C.S.S. și C.S.M. Metalul au dus județul Suceava pe primul loc în cadrul marii noastre competiții naționale Daciada! S-au spus

multe lucruri frumoase, la acest oas de bilanț, despre voința Rădăuțului și sperăm să se mai spună...

Dar în acest colț îndepărtat de țară și-a făcut apariția de vreo 10 ani un nou sport — tirul cu arcuș. Cu rezultate promițătoare mai cu seamă la fete, prin cele trei secții existente la: C.S.S., C.S.M. Metalul și asociația Voința, Arcașele Gabriela Coșovan — campioană balcanică, Olimpia Marcu — vicecampioană, Mariana Preliceanu, Marina Axano ș.a. au adus aur și argint sportului rădăuțean. S-a mai subliniat la conferință că în aria performanței se mai înscrie și secția de tir — C.S.S. Solca. Sportivii acestei secții au obținut, anul trecut, trei

Elena DOBINCA

(Continuare în pag. 2-3)



# FINALE DACIADA ALE MARIILOR COMPETIȚII NAȚIONALE PIONIERII ÎN ÎNTRECERI

● Mai bine de 800 de participanți la cros, înot și orientare turistică! ● O binevenită selecție a viitorilor performeri ● Organizarea, din nou la înălțime

Orașul de sub Timpa a fost din nou teatrul de desfășurare a unei competiții de anvergură: peste 800 de participanți la „Crosul Pionierilor” și la „Cupa Pionierilor” (înot, orientare turistică) la care se adaugă „Cupa Caselor Pionierilor și Șoimilor Patriei” la orientare turistică, toate întrecerile inscrite sub genericul mobilizator al „Daciadei”.

După o frumoasă festivitate de deschidere, care s-a ținut în cadrul inedit al bazei sportive din Poiana Brașov, concurenții finaliști și-au disputat întrecerea cu dirzenia și cutezanța virtușilor, multă dintre ei dovedind reale aptitudini în ramura de sport în care promit să se consacre.

Și acum, în sinteză, cîteva aprecieri despre fiecare finală în parte.

**Crosul Pionierilor**, această atitudine îndrăgită de purtătorii cravatei roșii cu tricolor, desfășurat în minunatul cadru al Poienii Juhilor, a pus la încercare rezistența și voința participanților, departajarea concurenților avind loc întotdeauna cu puțin înainte de linia de sosire! Dintre acești posibili viitori atleți s-au remarcat: Zenovia-Mariana Florea (București), Sc. nr. 810, antrenor: Maria Răducanescu; Floarea Ignat (Bistrița-Năsăud) — Sc. nr. 2 Bistrița, antrenor Z. Gyongyoszy; Lucian Iliescu (Harghita) — Sc. nr. 8 Toplița, prof. Vichita Moldovan; Eduard Dinu (Galati), Sc. nr. 11 Galati, antrenor M. Tămășanu).

**Rezultate tehnice: FETE** — 11-12 ani (800 m): 1. Zenovia-Mariana Florea (Buc.); 2. Monica Serban (Brasov); 3. Adriana Bledca (Maramures); 13-14 ani (1000 m): 1. Floarea Ignat (Bistrița); 2. Ionela Manolache (Hunedoara); 3. Ionela Vasile (Prahova); BĂIEȚI — 11-12 ani (1200 m): 1. L. Iliescu (Harghita); 2. L. Constantin (Olt); 3. I. Viad (Maramures); 13-14 ani (1500 m):

1. E. Dinu (Galati); 2. L. Mirică (Buzău); 3. N. Oprea (Caras-Severin).

„Cupa Pionierilor” la înot pentru școlarii în vîrstă de 9 ani a avut loc la bazinul municipal, buna organizare dar mai ales talentul micilor înotători animind tribunele pe tot parcursul desfășurării competiției. Dintre meritușii medaliați amintim pe Iulia Oprea (Arges), Kinga Farcaș (Mures) și C. Lancesa (Arad). O mențiune deosebită pentru talentatul reprezentant al Bucureștiului, Dragoș Coman (antrenoare, Magda Cristescu, elev la Sc. nr. 84), cîștigător a unei probe (50 m spate, 50 m fluture, 50 m liber, 4 X 50 m mixt, 4 X 50 m liber).

**Rezultate tehnice: FETE** — 50 m spate: Iulia Oprea (Arges); 50 m bras: Kinga Farcaș (Mures); 50 m fluture: Iulia Oprea (Arges); 50 m liber: Monica Griga (Arad); 4 X 50 m liber: 1. București; 2. Maramures; 3. Caras-Severin; 4 X 50 m mixt: 1. Mures; 2. Arad; 3. București; BĂIEȚI: 50 m spate: D. Coman (București); 50 m bras: C. Lancesa (Arad); 50 m fluture: D. Coman (București); 50 m liber: D. Coman (Buc.); 4 X 50 m liber: 1. București; 2. Sibiu; 3. Caras-Severin; 4 X 50 m mixt: 1. București; 2. Sibiu; 3. Caras-Severin.

Cele două finale la orientare turistică „Cupa Pionierilor” și „Cupa Caselor Pionierilor și Șoimilor Patriei” destinate categoriilor de vîrstă 13-14 ani și pe echipe 11-12 ani au fost găzduite în Poiana Brașov, cadrul propice acestui sport cu tot mai entuziaști participanți. Condițiile excelente de concurs create de ospitalierele gazde brașovene, trebuie să le adăugăm eforturile depuse de comisia de arbitri (președinte, Nicolae Ignat) operativă în a stabili ierarhia valorilor, în condițiile unui traseu solicitant pentru micii orientariști (lungime, între 2800 m și



Cîștigătorii Crosului Pionierilor — ediția 1989. De la stînga: Lucian Iliescu (Harghita), Mariana-Zenovia Florea (București) — categ. 11-12 ani; Floarea Ignat (Bistrița-Năsăud) și Eduard Dinu (Galati) — categ. 13-14 ani

Foto: Gabriel MIRON

4425 m. diferență de nivel, între 75 și 150 m), ceea ce a favorizat obținerea unor rezultate promițătoare, pentru că, sîntem convinși, mulți dintre micii concurenți de acum vor deveni sportivi cu viteză în performanță.

**Rezultate tehnice: „Cupa Caselor Pionierilor și Șoimilor Patriei”, FETE** — 13-14 ani: Diana Dumbravă (Galati); BĂIEȚI: 13-14 ani: M. Nicolae (Brasov); Echipe: 11-12 ani: 1. Maramures; 2. Brasov; 3. Galati; „Cupa Pionierilor”, FETE: 13-14 ani: Mihaela Pricop (Brasov); BĂIEȚI: 13-14 ani: H. Cotîrghiu (Brasov); Echipe: 1. Brasov; 2. Olt; 3. Sibiu.

Este de relevat modul cum organizatorii (C.N.O.P., prin comisia de resort Consiliul Județean Brașov al Organizației Pionierilor și C.J.E.F.S.) au reușit să rezolve prompt toate problemele legate de desfășurarea unei asemenea întreceri, dovedind mult profesionalism. Și, bineînțeles, o mare receptivitate față de micii concurenți, evidențindu-se și cu acest prilej calitatea de autenticii pedagogi.

Cristina OLĂNESCU — corresp.

## TINERĚȚA ȘI A SPUS CUVÎNTUL

Intr-o competiție cu miză, cum a fost și de data aceasta „Cupa României” la rugby — cîștigătoare fiind declarată și campioană a Daciadei — aporțul jucătorilor tineri n-a apărut nicicînd mai vizibil și mai confortant. Beneficiara a fost Dinamo București (33-9 cu Știința CEMIN Baia Mare), care, pusă în situația de a apela la rezerve (5 dintre titulari aflîndu-se în lotul reprezentativ pentru meciul cu Spania: Toader, Doja, Lungu, Răducanu și Gh. Ion), a solicitat pentru această întrecere cîteva dintre cei mai tineri jucători. Și, spre satisfacția conducerii clubului, a secției și a antrenorilor, iată, proaspeții rugbiști introduși în formație s-au prezentat peste așteptări, confirmîndu-și calitățile și implicit posibilitatea de a face față cu succes unor partide dintre cele mai dificile. Cum au și fost, în special cele cu Farul și Știința CEMIN Baia Mare. În ambele meciuri Boboc a arătat că merită încrederea acordată, după cum Țutuianu, Gurănescu, Frăsineanu și Franciuc s-au impus atenției cu prisosință în partida-cheie. Bine coordonați de antrenorul-jucător Mircea Paraschiv (în plină formă, un autentic tehnician și educator!), foarte tinerii rugbiști dinamoviști au demonstrat că valoarea nu așteaptă numărul anilor. Este un experiment reușit, pe care s-ar cuveni să-l realizeze, cu mai mult curaj și convingere, și alte cluburi în care uzura unor jucători începe să își pună amprenta...

**CINE VA CÎȘTIGA ÎNTRECERILE JUNIORILOR?**

Prima, a echipelor din Campionatul Republican (cu jucători născuți în 1970 și mai mici) în care, duminică, s-au înregistrat rezultatele: C.S.S. Locomotiva Cluj-Napoca — C.S.S. 2 Constanța 6-16 și

## Între bat

Mașini Grele — C.S.S. Locomotiva București 10-18. În aceste 4 formații se va decide campioana. Pentru locurile 5-8 sînt angajate: C.S.S. Steaua, C.S.S. Suceava, C.S.S. 2 Baia Mare și C.S.S. Unirea Iași.

Cea de a doua întrecere, „Cupa României” (cîștigătoare urmind să i se deacearnă și titlul de campioană a Daciadei), cu jucători născuți în 1971 și mai mici, se află, de asemenea, în plină desfășurare. Candidații la primul loc, în serii, Petrochimistul Pitești (I), Grivița Rosie (II), C.S.S. Triumf-Energia (III), C.S.S. 2 Constanța sau T.C. Ind. (IV), C.S.S. c.f. Iași (V), Rulmentul Birlad (VI), C.S.S. Șoimii Sibiu sau C.S.S. Petroșani (VII) și C.S.S. Locomotiva Oradea (VIII).

Occupantele locului I în fiecare serie — ai căror reprezentanți sînt convocați luni 29 mai, orele 12, la sediul federației, pentru tragerea la sorți — se vor întrece, în continuare, în sferturi, pe 4 iunie și

semifinale, renuri neure și a fost iunie, la B

Un frum. Apartine: Rulmentul rescu. L-a nica pe T. „Cupei R regretabilă. mo și S. Mare, echi pe cale să tricouri de Cum nici avea asup ment de de luțe era c țile care pentru loc să vină în lor. Și ace tul Birlad apreciat d

Ru

## CONFERINȚELE ORGANIZAȚIILOR

(Urmare din pag. 1)

locuri I la campionatele naționale de juniori II și alte medalii la pușca cu glonț și aer comprimat.

În darea de seamă s-au mai făcut referiri și la alte discipline sportive care sînt situa-te — am zice — în zona de mijloc a performanței, dar cu o veche tradiție, cum ar fi: hocheiul, cîlăria și... fotbalul.

Rădăuții — unul dintre „polii frigului” de la noi — a furnizat permanent loturilor naționale de juniori și seniori jucători valoroși de hochei, (Gheorghe Huțan, Constantin Nistor, Dumitru Axinte, Doru Moroșan s.a.), care au dus echipa reprezentativă a Româ-

niei anilor în elita ho toate acest Rădăuții artificial!... nilor și ar federației

Călăria, sport cu t herghelie ( va cu rezu trat — la de umbră mod inex) pii și jur toare de viriment, hergheliei materială de cîlărie Fotbalul o echipă f talul Răd

## A FOST DESEMNET CAMPIONUL LA SPADA

SATU MARE, 23 (prin telefon). Serialul de scrimă, care urmează să stabilească campionii țării, cîștigători al Daciadei ediția 1989, în probele individuale, precum și ierarhia după etapa a II-a a Diviziei naționale (echipe), a debutat aci, în sala special dedicată acestei discipline olimpice, cu proba individuală de spadă. În programul zilei de luni a figurat cea de a doua etapă, la care au participat 24 de spadasi calificați după cea anterioară, și, apoi, finala propriuzisă a campionatului, la care au evoluat primii 8 concurenți nominalizați prin adăugarea de puncte în cele două etape.

În etapa a II-a s-au înregistrat, în finala de 8, următoarele rezultate: L. Stanciu (Steaua) — F. Nicolae (Steaua) 12-11, M. Popa (Steaua) — N. Bodoczi (C.S. Satu Mare) 10-4, I. Popa (Mecanica Bistrița) — D. Stoian (Electroputere Craiova) 12-11, R. Mitrăchioiu (C.S.M. — I.J.G.C.L. Craiova) — C. Dumitrescu (Steaua) 10-8; Stanciu — M. Popa 10-5, I. Popa — Mitrăchioiu 11-9; pentru loc. 3-4: Mitrăchioiu — M. Popa 10-8; pentru loc. 1-2: I. Popa — Stanciu 10-6. Datorită acestor rezultate, craioveanul Mitrăchioiu, care după prima etapă se afla doar pe locul 19, a reușit să se califice printre cei 8 spadasi întrași în lupta pentru titlu, în timp ce coechipierul său D. Hondor, clasat pe locul 4 după prima etapă, pierzînd acum în tururile preliminare, a ocupat un loc periferic.

Pe baza punctelor acumulate în cele două etape, au rămas să-și dispute titlul și celelalte locuri pe podiumul Daciadei următorii spadasi: F. Nicolae, C. Dumitrescu, M. Popa, G. Pantelimon și I. Stanciu, (toți de la Steaua și întrași pe aceeași parte a tabloului finalei de 8), I. Popa (Mecanica Bistrița), N. Bodoczi (C.S. Satu

Mare), R. Mitrăchioiu (C.S.M. — I.J.G.C.L. Craiova). În această ultimă fază s-au înregistrat următoarele rezultate: R. Mitrăchioiu — I. Stanciu 12-11, I. Popa — N. Bodoczi 10-3, F. Nicolae — C. Dumitrescu 10-4, G. Pantelimon — M. Popa 10-7; I. Popa — Mitrăchioiu 10-6; Nicolae — Pantelimon 10-6; pentru loc. 3-4: Mitrăchioiu — Pantelimon 10-8; pentru loc. 1-2: Nicolae — I. Popa 10-7.

Astfel, primul loc a revenit, absolut meritat și conform așteptărilor, spadasiului Felix Nicolae (Steaua), cîștigător al primei etape și calificat pen-

tru finala... finalei fără dubii, așa explicîndu-se și eșecul (fără repercusiuni) suferit în etapa a II-a în fața coechipierului său Stanciu (acesta din urmă fiind, de altfel, luni în zi bună). Un parcurs foarte bun a avut și Ion Popa, reprezentantul unei generații mai... vîrstnice, el luptînd impecabil și în finala propriuzisă a campionatului (cînd l-a și eliminat spectaculos pe sîtmăreanul Bodoczi, unul din principalii favoriși). I. Popa nu a mai avut, însă, aceeași decizie și în fața fostului său coechipier de la Steaua, Nicolae, în asaltul care avea să desemneze pe trăgătorul nr. 1.

Doina STĂNESCU

## ACTUALITATEA VOLEIBALISTICĂ

**TURNEUL CAPITALELOR.** Astăzi, în Sala Agronomia din București, începe competiția internațională de volei, rezervată echipelor de juniori, „Turneul Capitalelor”. Participă la competiția feminină selecționatele Varșoviei, Berlinului și Bucureștiului (I și II), iar la cea masculină echipe reprezentînd Varșovia, Praga și București (I și II). Programul de azi, ora 11.30: Buc. I — Buc. II (m); de la ora 15: Varșovia — Buc. II (f), Berlin — Buc. I (f) și Varșovia — Praga (m).

**TURNEU PENTRU PROMOVARE ÎN „B”.** Echipele feminine participante la faza interjudețeană a Campionatului de calificare în Divizia B și-au desemnat finalistele: C.S.S. Tricolorul Ploiești, Olimpia Oradea, Explorîm Caransebeș (zona I), C.S.U. — I.E.F.S. București, Chimia Tr. Măgurele și Nivea Brașov (zona II). Acestea sînt de astăzi pînă duminică, turneul final, 4 dintre ele urmind să promoveze în divizia secundă.

„TROFEUL SPORTUL”. La primul turneu masculin al acestui circuit, programat la

Bistrița joi, vineri și sîmbătă, iau parte divizionarele A Explorări Motorul Baia Mare, Elcond Dinamo Zalău, Rapid București și Electrotehnica Bistrița (ultimele două, recent promovate). Primul turneu feminin va avea loc tot la Bistrița. Date provizorii: 12-14 iunie. Pînă acum s-au înscris: Rapid București, Penicilina Iași, Flacăra Roșie București și Chimia Rm. Vilcea. Cine mai dorește?

## TURNEUL FINAL AL CUPEI ROMÂNIEI LA OINĂ

În zilele de 26, 27 și 28 mai va avea loc turneul final al „Cupei României” la oină, întrecere tradițională care va fi găzduită de Stadionul „23 August” din Mangalia, manifestare inclusă în programul Daciadei. Iată formațiile calificate: A.S.A. Constanța, Energia

Rimnicelu (jud. Buzău), Laminorul Roman, Electro Botoșani, Viața Nouă Otteni (Teleorman), Siderurgistul Sadu (Gorj), Avintul Frasin (Suceava), Vulturii Dej, Combinatul Poligrafic „Casa Școlară” București, I.P.A. Sibiu și Dinamo București (deținătoarea trofeului).

## EXCURSII CU TRENUL PE LITORAL

Stațiunile de pe litoralul Mării Negre vă sînt gazde primitoare în acest anotimp. Oficiile județene de turism și I.T.H.R. București fac inscrieri pentru excursii cu trenul.

- Se aplică TARIFE REDUSE la cazare și masă.
- Vă stau la dispoziție numeroase posibilități de agrement și divertisment (jocuri și întreceri sportive, programe culturale-artistice, folclorice, de varietăți, vizite la obiective turistice de pe litoral ș.a.).

LITORALUL ESTE PREGĂTIT SA VA PRIMEASCA. PLAJA ȘI APA MĂRII VA AȘTEPTĂ SA LE FIȚI OASPEȚI.

**IMPORTANT**  
Luați legătura cu agențiile Oficiilor județene de turism și ale I.T.H.R. București, care fac inscrieri pentru excursii cu trenul spre stațiunile litoralului.

## CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 21 MAI 1989.

Cat. 1 (13 rezultate): 1 variantă 100% a 50.000 lei și 25 variante 25% a 12.500 lei; cat. 2 (12 rezultate): 22 variante 100% a 3.215 lei și 700 variante 25% a 804 lei; cat. 3 (11 rezultate): 380 variante 100% a 433 lei și 8.229 variante 25% a 108 lei. REPORT LA CATEGORIA 1: 59.697 lei.

Cîștigul de 50.000 lei de la categoria 1 a revenit participantului Beacă Gheorghe din Iași.

● Tragerea obișnuită PRONOSPORT de astăzi, miercuri, 24 mai va avea loc în București.

● Jucînd în sala clubului din str. Doam-

## LOTO-PRON

nel nr. 2, 15.50.

● După agenda acest greamăces, bisnuită LC o nouă LOTO (cu de element stînd atît i cit și în tehnice) PRONOSPORT resante din nece și ita) VERII, e

## ANUNT

I.D.M.S. BUCUREȘTI informează publicul interesat că se primesc inscrieri prin transfer opțional al cumpărătorilor care au banii depuși la C.E.C. în cont pentru autoturism, astfel:

- Autoturisme OLTCIT — pînă la data de 30 septembrie 1989.
- Autoturisme DACIA 1410 Sport — pînă la data de 30 iunie 1989.

Inscrierile se efectuează la Complexul auto București, str. Valea Cascadelor nr. 24, sectorul 6 București.

Autoturismele DACIA 500 se vînd la prezentare prin magazinele auto București și Timișoara persoanelor care au banii depuși la C.E.C. în cont pentru autoturism pînă la data de 31 decembrie 1988.





(Urmare din pag. 1)

LA TELEGRAFIE

DE SALĂ

La Radioclubul Casei pionierilor și șoimilor patriei din Constanța au loc întrecerile tradiționalei competiții „Cupa Dunării” la telegrafie de sală, cu participarea reprezentativelor Bulgariei, Cehoslovaciei, R.D. Germane, Ungariei, Uniunii Sovietice și României.

Organizatorii, Federația Română de Radioamatorism și Radioclubul Județean Constanța, au asigurat condiții excelente de concurs, într-un radioclub bine dotat, un adevărat model.

tonul nordic al soccerului sucevean.

Dar activitatea sportivă a municipiului Rădăuți cunoaște și unele neîmpliniri tocmai la atletism - s-a mai arătat în darea de seamă - din lipsă de cadre calificate! Problema rămâne deschisă, iar Comisia orașenească - nou aleasă - va analiza situația atletismului rădăuțean și sperăm că va găsi cele mai bune modalități care să ducă la o redresare și - de ce nu? - la afirmare...

Așadar, Conferința orașenească de dare de seamă și alegeri de la Rădăuți s-a constituit într-o sedință cu caracter lucrativ și mai ales prin planul de măsuri adoptat într-o acțiune de revitalizare, într-un timp scurt, a sportului din această așezare bucovineană.

vor fi în măsură să anunțe formațiile doar cu o oră înaintea începerii meciului.

Până atunci, cum spuneam, variațiile pe aceeași temă, a formulelor de echipă, pleacă de la două mari întrebări: 1) joacă sau nu Gullit? 2) Cine va fi alesul antrenorului român pentru tricoul lui Ilie Dumitrescu, un absent cert?

Răspunsul la prima întrebare, dat de... însuși Gullit („Sono al 60 per cento: giochero, ma non so come e quanto”; sint la 60% procento - se referă, desigur, la potențialul lui actual, după operația suferită la genunchi - voi juca, dar nu știu cum și cât), neavând darul să lămurească „problema”, îi determină pe confrății italieni să alcătuiască mai multe variante de echipă, cu Gullit și fără Gullit (înlocuitor probabil al acestuia fiind foarte tânărul Manari), cu Felipe Galli și... fără el, cu Rijkaard, cind trecut stoper, cind centrocampista (post în care a jucat simbată, cu Cescena) pentru ea, în final, zăritul metamorfozat în ingratul rol de antrenor, să cadă de acord asupra unei formule - sinteză, în fapt „11”-le utilizat de Arrigo Sacchi în „manga milanese” cu Real Madrid: Galli - Tassotti, Rijkaard, Barresi, Maldini - Colombo, Donadoni, Ancelotti, Costacurta - Gullit (Manari), Van Basten.

Iar la noi, în tabăra Stelei? În mod sincer, Iordănescu nu s-a decis, el avind de optat pentru linia mediană între Balint și Bălan, existind, pare-se, încă o variantă, cu Miinea mijlocas defensiv, „închizător” în fața fundașilor centrali.

trali. Dar intrucît pînă la ora meciului, cînd „11”-le va trebui comunicat presei, este încă destul timp, să încercăm și noi o formulă: Lung - Dan Petrescu, Bumbescu, Iovan, Ungureanu - Hagi (Bălan), T. Stoica, Rotariu, Balint (Hagi) - Lăcătuș, Pițurcă. Așadar, o echipă din care, oricum, Hagi nu va lipsi...

„Stabilite” fiind, în linii mari, cele două formații, condeierii, și nu numai ei, sint tentați să caute „cheia jocului”, pentru ca o dată găsită, să pătrundă mai lesne spre... rezultatul final. Așa, de pildă, într-o discuție cu Anghel Iordănescu, pe care l-a așteptat luni seara, la aeroport, unul dintre trimișii „Gazetei Dello Sport”, David Messina, aprecia că „cheia jocului” o va constitui duelul Van Basten - Bumbescu. O opinie cu care Iordănescu s-a declarat de acord, propunîndu-i, în replică, confratelui nostru și alte cîteva „chei”: Lăcătuș - Maldini (o reeditare a disputei între cei doi la ultimul meci România - Italia, disputat la Sibiu?), Hagi...

Rostind numele valorosului nostru jucător, Iordănescu a lăsat posibilul duel în suspans, nefiind sigur sută la sută de adversarul direct al acestuia. „De altfel, a ținut să precizeze Iordănescu (și cronicarii, strîniș ciorchine în jurul lui și-au notat observația antrenorului nostru), cred că o cheie valabilă a meciului nu trebuie căutată în individualități, ori, de ce sonore ar fi numele lor, ci în comportarea ansamblurii lor, intrucît, în ultimă analiză, dacă au reușit să ajungă în această fază finală a competiției, înseamnă că Steaua și A.C. Milan sint foarte puternice printr-o coeziune fără cusur la toate capitolele.”

La sfîrșitul antrenamentului efectuat marți de Steaua pe Nou Camp, l-am întrebât pe Iordănescu cum vede jocul cu A.C. Milan: „Nu este un secret pentru nimeni faptul că o finală în competiția nr. 1 a Europei va prileji un joc a-prig disputat, și o înaltă tensiune de ordin psihic, în care pot interveni și unele erori mai mari sau mai mici. Am pregătit cu atenție cuvenită finala cu A.C. Milan și sper că noi să fim aceia care să greșim mai puțin. Prestațiile avute de Steaua pe parcursul acestei ediții a C.C.E., imi dau dreptul să cred din tot sufletul într-o nouă comportare de ridicată factură și de mare angajament a băieților noștri.”

„Spre deosebire de Sevilla '86, acum voi fi în teren, ne spunea - la rîndul său - Tudorel Stoica, căpitanul echipei. Și împreună cu toți ceilalți coechipieri, vom face tot ceea ce ne stă în posibilități pentru a păși terenul cu fruntea sus. De va fi posibil, și fără repriza penaltyurilor, atît de solicitantă în planul emoțional pentru noi toți, pentru toți cei de acasă, pe care îi simt, de pe acum, alături de noi.”

De pronosticuri, cei din ambele tabere s-au ferit pe cit le-a fost cu putință. Dintre cele care au fost făcute publice, ne-a plăcut, sincer vorbind, să-l alegem pe al lui Barcsi, dat lui Franco Rossi, unul dintre cronicarii lui Corriere dello Sport: „La Steaua ba 51 posibilități su cento di vincere la Coppa e noi soltanto 49...”. O declarație care, apreciem noi, nu mai are nevoie să fie tradusă, ci doar transpusă în realitate, mutînd jocul pe cît posibil în jumătatea de teren a lui A.C. Milan. În felul acesta, și „cheile” jocului lui Iordănescu, cu Lăcătuș și Hagi periculoși pentru poarta lui Galli, va primi vizavi de aceea a confratelui nostru David Messina și anume Van Basten - Bumbescu.

Între timp, față de ziua primei noastre corondențe, aici timpul s-a mai schimbat, pe cerul Barcelonei apărînd norii cenușii și compacii, amenințători, de ploaie. Prognoza pentru miercuri anunță însă timp frumos. Să sperăm, o mai spunem o dată, că ne vom bucura cu toții de el.

Așa cum s-a mai anunțat, cea de a 34-a ediție a finalei C.C.E., care se va disputa miercuri seara de la ora 21,15 (ora României), va fi condusă de o brigadă de arbitri din R.F. Germania, cu Karl-Heinz Tritschler la centru.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● TRAGEREA LA SORTI A BRIGĂZILOR DE ARBITRI pentru următoarele trei etape în campionatul Diviziilor A și B și optimile „Cupei României” se va efectua astfel: luni 29 mai (orele 9-11), pentru etapele a 30-a, a 31-a și a 32-a din Divizia A și pentru optimile „Cupei României”; luni 29 mai (orele 11-13), pentru Divizia B (seria a III-a), etapele 32, 33 și 34; marți 30 mai (orele 9-11), pentru Divizia B (seria D), etapele 32, 33 și 34 și (orele 11-13) pentru Divizia B (seria a II-a), etapele 32, 33 și 34.

● F.C.M. BRAȘOV - DINAMO BUCUREȘTI 2-4 (1-2). Peste 5000 de spectatori au urmărit un joc atractiv, presărat cu numeroase faze de poartă. Ambele echipe au rulat întregul efectiv de jucători de care dispun, mai puțin, la Dinamo, Cămătaru. Au marcat: Gigan (min. 10) și Barbu (min. 65), pentru gazde, respectiv Valscovic (min. 21) și Mateuș (min. 21, 52 și 54). (C. Gruia - corresp.).

● MECIURILE ultimei etape a Campionatului Republican al juniorilor I se vor disputa joi 25 mai, de la ora 15. În continuare, întrecerea are programată etapa de zonă, între 30 mai și 3 iunie, orașele gazdă fiind - în ordine - Vaslui, Brăila, Cîmpulung Moldovenesc, Caracal, Lugoj și Zalău.

În prima întâlnire a selecționatelor de juniori '92

ROMÂNIA - BULGARIA 2-3 (1-3)

ALEXANDRIA, 23 (prin telefon). Cea mai mică selecționată de juniori a țării noastre a susținut pe stadionul din localitate primul ei meci internațional pe teren propriu, parțially fiindu-i formația Bulgariei, o echipă cu un gabarit impresionant și surprinzător de mult „lucrată” pentru această vîrstă fragedă! Ea s-a dovedit a fi superioară fizic echipei noastre pe durata întregului meci, fapt care i-a permis să mențină pînă în final avantajul luat în prima repriză.

Perioada de tatonare a fost scurtă, jucîndu-se de la început tranșant. Iar în min. 7, tinerii noștri jucători au reușit să deschidă scorul, fundașul STOICA sînd surprinzător de la 25 m. Numai că ei n-au reușit să profite de acest moment favorabil, s-au precipitat în atac, iar în apărare au făcut multe gafe care au fost sancționate prompt de oaspeții. Astfel, în min. 23, JABOV a egalat în urma unei pase neglijente a lui Fodor, pentru ea, după numai un mi-

nut, pe contraatac, R. IVANOV să fructifice o pasă ideală a lui Vuckov. În min. 27 scorul s-a mărit, același JABOV trecînd foarte ușor printre fundașii centrali ai echipei noastre.

Eforturi laudabile ale juniorilor noștri „tricolori” după pauză pentru a redresa situația. În min. 48, VELCEA a reușit să reducă din handicap la o acțiune a lui Papa. În continuare însă n-au mai existat ocazii clare, oaspeții apărîndu-se cu îndirjire, uneori și prin intervenții care au trecut dincolo de limita regulamentului.

A arbitrat I. Velea. ROMÂNIA: Madar - STOICA (min. 71 Bucur), Fodor (min. 45 Nemțanu), Manea, Luca - Plisca (min. 65 Godganu), Axinia, VELCEA, Bădăluță (min. 28 Moldovan) - Zadea (min. 33 PAPA), Olariu.

BULGARIA: Petkov - B. IVANOV (min. 37 Stoev), V. Petrov, Zdravkov, Ilkov - A. SENOV, Ioncev, Alexeev, Vucikov (min. 28 C. Petrov) - JABOV, R. IVANOV (min. 75 Raicev). Partida revansă - joi, la Caracal.

Adrian VASILESCU

SELECȚII LA CENTRUL OLIMPIC VIITORUL BUZĂU

Centrul Olimpic de fotbal Viitorul Buzău organizează selecții după următorul program:

- marți 30 mai pentru copiii născuți după 1 august 1974;
- miercuri 31 mai pentru copiii născuți după 1 august 1975.

Cei interesați se pot prezenta în zilele respective, de la ora 9, la stadionul Gloria din Buzău.

ÎNTRU VESTIAR...

● ÎI POSTI DIVIZIONARIA, duminică, pe stadionul din Mizil, fără îndoială una dintre explicațiile valorii ridicate a partidei dintre Steaua și C.S.M. Suceava. Să-i amintim: Pușcas, I. Gușe, Cr. Ene (la gazde), Leța, Gălușcă, Gafencu, Avădanel, Buliga, Păluș, Srijian, Golan (oaspeți). ● În anturajul echipei mizilene se exprima părerea, după meci, că sarcina acestuia ar fi fost mai ușoară dacă ar fi putut juca și mijlocasii Ionită (accidentat) și Galeș (două cartonașe), primul asigurînd, prin travaliu, ambele faze ale jocului, al doilea, un tehnician fin, cu soluții impredictibile la finalizare. ● Profesor și fost elev, față în față, pe cele două bănci tehnice: Robert Cosmoc, antrenorul Mizilului, fost, cu mulți ani în urmă, la Universitatea Craiova, și antrenor al lui Silviu Stănescu, actualul... antrenor al sucevenilor. ● Revelațiile meciului: fundașul stînga Drăgălia, de la gazde, care are ceva din dirigenția și viteza de reacție a propriului său antrenor secund, internaționalul Mihai Mocanu; portarul Bădan, de la oaspeți, un băiat de 21 de ani, calm și cu un bun plasament, promovat de la divizionara C Avîntul Frasin. (G. C.).

● SERIA BUNĂ a jucătorilor de la Unirea Focșani (în ultimele trei etape - tot attea victorii, între care una, pretioasă, în deplasare, cu Progresul Brăila) s-a concretizat într-o ascensiune spectaculoasă în clasament, de pe locul 7 - pe 3. „Cam această este valoarea reală a formației” - ne spunea după meci antrenorul Cristian Costea. Sper că etapele rămase de disputat să o confirme”. Într-adevăr, rămîne de probat acest loc 3... Dar, la fel de adevărate este și tineretea lotului și talentul componenților lui conturează un „11” valoros, cu frumoase perspective. ● Multe și valoroase echipe s-a dovedit... tabelă de marcaj a stadionului: nici... electrică nici manuală, tabela cu pricina nu s-a

mai nimic. Sau, cel mult, o vizibilă neglijență a celor ce au în grijă stadionul. Sintem convingți că un electrician destoinic n-ar avea prea mult de lucru, numai că cineva trebuie să-l solicite. (S. A.).

● EXEMPLU - CAPITANUL DE ECHIPA. Într-adevăr cel ce este investit cu banderola de căpitan de echipă trebuie să fie un adevărat exemplu de devotament, modestie, dăruire și seriozitate. Atît în pregătiri, cît și în jocuri. Așa este, se pare, și căpitanul echipei divizionare B Minerul Motru Colocaru care, la cei aproape 30 de ani ai săi, evoluează ca un tînr de 20. Dovadă că și în meciul de duminică, de la Călărași, cu Dumărea Colocaru a făcut un joc foarte bun luînd exemplar pentru fiecare mingă din dovadă de multă dăruire în loc mobilizîndu-se la maximum coechidierii. Și într-adevăr rezultatul s-a văzut echipa din Motru plecînd cu un punct mare de la Călărași. ● Postii coechidierii de la C.C.A. Traian Ivănescu și Costică Toma, s-au reînfrînt duminică în oraul de la Dunăre cu ocazia meciului Dunărea Călărași - Minerul Motru. Această reînfrîntă a fost prilejuită de calitatea pe care cei doi fosti internaționali o au în prezent: antrenori internaționali la sus-amintitele echipe. La sfîrșitul partidei, scorul a fost egal: 1-1. Motiv de supărare pentru antrenorul călărașilor și motiv de satisfacție pentru antrenorul celor din Motru. (A. P.).

● LA CPAIOVA pe stadionul din Valea Roste s-a disputat duminică un meci important pentru stabilirea clasamentului serial a P.A. și P.A. Electronutere - C.P. Timisoara 2-0. Partida se desfășura într-o atmosferă de mare interes și zelul de înfrîntă de la ambele părți totală a celor doi antrenori a dat naștere la oaspeții și la un rezultat deosebit de interesant. La sfîrșitul partidei, scorul a fost egal: 1-1. Motiv de supărare pentru antrenorul călărașilor și motiv de satisfacție pentru antrenorul celor din Motru. (A. P.).

șier, s-a produs acolo o buseculadă penibilă și pînă la urmă golul n-a mai fost validat. S-au încins, în schimb, spiritele și organele de ordine au trebuit să intervină pentru a le potoli. ● Dincolo de eroarea arbitrilor, din min. 88 C.S. Tirgoviste a prezentat o echipă bună, care a știut ce vrea și, cum spunea și Petre Descolnicu, „dacă nu era portarul Dumitru în forma lui de excepție. Electroputere putea pierde ambele puncte”. (L. D.).

● C.F.R. TIMISOARA acordă tot mai mult credit tineretii. Antrenorul Toma Dobînda este convins de ideea fortificării echipei cu elemente „care vin”. În meciul cu Gloria Reșița, important pentru ambele grupări, feroviarul au avut pe teren un „bătrîn” (Oancea, fostul jucător de „A”, 32 de ani) și un... Bătrîn (încă junior). În marea lor majoritate fotbalisti pînă în 25 de ani între care Costescu, Bungău, Sim-

...ȘI GAZON

celescu (dintr-o eroare de transmisie, ne-remarcat în caseta formațiilor), Pavlov, Căpătină și Heier sint, toți, la „anii afirmării”, portarul Guță (sub 30 de ani) fiind un cvasi-debutant. ● O parte din public n-a văzut decît rătările (două, într-adevăr, mari) ale lui Bungău, dar nu puțin au făcut observația că puternicul mijlocas timisoorean activ și bălăos, s-a aflat cel mai des la „fazele fierbinti” din joc, pe post de „atacant”. Reștenii au luptat mult pentru un rezultat bun, dar absența a vreo trei titulari (Schelte și Kapornyal, mai ales) a contat. Și cum, cu timpul, cele două „virtuți”, A. Foale (la rîndu-l, foarte tînr) și V. Rus, ambii destul de periculoși, au rămas izolați, unicul gol a intrat logic în poarta către care s-au îndreptat cele mai numeroase acțiuni. (G. Rot.).

de te-mpetila 18

-play. chipei Flo-dumini-inei într-o Dina-zaia erau en în plate. nu chipa-a som-ormior După egilor lmen-umos,

de MA

E deci l. Cu la linoar lăuțe-și al un amita cind- a în-conul l în a co- dăță- re-ccerea bază secția ul. ei cu d) Me- plu-

RI

15,25 ; C.S.S. Nanu (anle-islul) Pe- Da- Flo- ; 400 ; Cl. rescu Sibru km nirea Bi- 49-08, Vasl.) Belu Ghe- Ro- ime ; Gal.) S.M. malia m ; prăjină ; C. Nicolescu (C.S.S. 5 Rapid) 3,70 m. R. Stanciu (C.S.S. 5 Rapid) 3,70 m. Furcoi (C.S.S. 4 Buc.) și C. Calaman (Polii Iași) 3,60 m ; înălțime : C. Span (C.S.S.A. Cj.-Nap.) 2,05 m, M. Ghilase și O. Adam (C.S.S. M. Eminescu” Is.) 2,00 m ; triplușalt : A. Boghez (Lucafăruș Bv.) 15,74 m. Gh. Vlăduț (C.S.S. 2 C-t) 15,18 m. E. Rău (Steaua) 14,72 m ; disc : I. Oprea (C.S.S. Arad) 37,14 m. R. Ozș (Coahlăul Voiața P. Neamt) 43,26 m. A. Sandor (C.S.S. Belus) 43,74 m. Elocan : Z. Szabo (Dinamo) 59,16 m. A. Pascal (Dinamo) 58,52 m. A. Pascal (C.S.S. Reșița) 53,84 m. greutate : R. Ozș 15,22 m, E. Moșteț (C.S.S. Bistrița) 15,90 m. S. Stănescu (Met. Buc.) 13,77 m. sulță : F. Ionită (Steaua) 61,12 m. F. Enache (C.S.S. Cîmpina) 59,60 m. L. Burtă (Dinamo) 59,44 m.

S. PAVELESCU

I DE INIȚIERE

Trul Tînrul Dinamovist organizează în septembrie, în incinta bazinului Di-re în Inot. Vor avea loc serii de nic, între orele 12-13,30 și 13,30-15. se pot obține la Centrul Tînrul (6380).

AZI ora l a-pro- o-mal, PLĂ mbu con-aute, aulei irsul mte-omă- MA- ca,

pe lângă câștigurile în autoturisme și bani (sume majorate, cu valori ce pot atinge 50.000 lei), se atribuie și un mare număr de TELEVIZOARE COLOR. Va reamintim că emisiunea respectivă beneficiază și de câștiguri suplimentare din fondul special al sistemului, însă este de notat că numărul de lozuri lansate în vânzare fiind limitat, acestea se pot epuiza în orice moment.

● Câștigătorii care nu și-au ridicat încă sumele de bani de la caserile plătitoare sint invitați să se prezinte la unitățile respective în termenele înscrise pe adeverințele eliberate de către agențiile Loto-Prono.



# SPORTUL IN LUME

După „Internaționalele“ de tenis de masă (juniori)

## „PODIUMUL“ EUROPEAN ARE O ÎNĂLȚIME MAI MARE. DECI...

În rindul competițiilor de anvergură continentală la nivelul tinerei generații care figurează în calendarul forului european Campionatele Internaționale ale României ocupă un loc important (lucru valabil și pentru cele de seniori), urmare a valorii indiscutabile a „școlii“ noastre de tenis de masă și, în ultimul rând, a capacității organizatorice, (re) demonstrată și cu prilejul ultimei ediții încheiate zilele trecute în sala Floreasca. Nimic mai firesc, deci, ca la start să se afle atât competitorii de valoare (medaliați ai C.E. sau ai „topurilor“ continentale, componenți ai unor loturi naționale de seniori și chiar, pe podium la „europenele“ mari) dornici de a confirma, dar și unii în plină ascensiune, pentru care astfel de concursuri constituie un bun prilej de a se impune selecționezilor. În plus, pentru toți „Internaționalele“ din această perioadă (U.R.S.S., România, Polonia etc.) constituie o reală posibilitate de pregătire la vîrf și, totodată, un important reper pe drumul Campionatelor Europene de juniori și cadeti, programate de fiecare dată în Iulie.

Cum afirmam și în cronică, în ceea ce ne privește, în prim-plan s-au situat băieții, cu deosebire juniorii, ei ocupînd locul I la simplu, echipe și mixt și situîndu-se pe poziția secundă la dublu și mixt, rezultate obținute de Călin Creangă și Zoltan Zoltan, cei doi componenți ai primei reprezentative. Desigur, însă, se cuvin nuanțări, pentru că și contribuția fiecăruia a fost alta. Bistrițeanul Călin Creangă rămîne incontestabil numărul 1, maniera în care s-a impus — ne referim la jocul în sine și nu atât la rezultate — detășindu-l net de colegii de generație, și fiind un potențial candidat la una din medalie „europenele“ (poate chiar cea de aur). Loviturile subtile, variate, serviciile dificile, returnuri bune, o ușoară adaptabilitate la stilul adversarilor, putere de concentrare mai ales în finaluri — iată calitățile care l-au dus spre victorie. Ar trebui, credem, mai mult insistat în ceea ce privește forța (poate și dezavantajat în fața unor jucători cu gabarit și de valoare sensibil egală) și a necesității de a se mobiliza încă din start, pentru că prea adesea îi place să joace cu... handicap, ceea ce duce la veritabile tururi de forță pentru a se impune. Dacă C. Creangă a (re) convins, nu putem spune același lucru și despre colegul său, Z. Zoltan, care ni s-a părut mult prea apatic, mai mult dispus să lase greul pe umerii colegului (vezi: echipe, dublu). Această stare și-a pus amprenta asupra exprimării sale tehnice (sau invers?!), pentru că nereușitele — loviturile ratate, serviciile greșite, preluări nesigure etc. — au fost prea dese și nepermise. Dacă vrea să-și mențină poziția, trebuie și o schimbare de atitudine, pentru că, iată dublu este extrem de vulnerabil, iar la echipe nu se poate miza doar pe victoriile lui C. Creangă. Dintre ceilalți concurenți români, o mențiune pentru V. Călin (oricum mai are un drum lung), ceilalți — cu deosebire C. Toi, M. Pădă, M. Berende, C. Lazici, I. Chindris, C. Negrilă, C. Teodorescu ș.a. — n-au convins în ansamblu, chiar dacă unii se află la nivelul cadetilor. Cum se joacă și la acest nivel unii au văzut-o anul trecut la C.E. Au văzut și... atât.

La festivitatea de premiere antrenorul V. Filimon promitea din partea fetelor o cu totul altă comportare, în vară, la „europene“. Evident, acest lucru îl dorim și noi, pentru că, într-adevăr, junioarele noastre — chemate azi să înlocuiască generația Otiliei Bădescu, Emiliei Ciosu, Mariiei Bogoslov (trecute în acest an la seniori) — n-au fost deloc în apele lor. Să fie, oare, la Adriana Năstase, vorba de o perioadă de supraîncălzire? Posibil. Pentru că Adriana n-a mai avut verva de altădată, cum în ceea ce o privește pe Iulia Rîșcanu, ea a părut o copie a lui Z. Zoltan (în ciuda faptului că amîndoi s-au impus la „mixt“), ceea ce ne scutește de alte comentarii. Din „linia a II-a“, a ieșit în evidență cadeta Georgeta Cojocaru, o mențiune meritînd și Daniela Mușetoiu, celelalte — Maria Cocos, Laura Nicolae, Ionela Copaci, Gina Petrea, Ana Gaboriță, Simona Corodan, Emese Szabo etc. — marcate și de trucidul debutului internațional (unele), urmînd să împlinească promisiunile. Deocamdată... Dar, referindu-ne la fete să scoatem în evidență — oare pentru a cita oară? — că ele nu știu să joace contra apărătoarelor, acestea din urmă devenind o veritabilă „barieră“ pentru jucătoarele noastre. De ce? O întrebare pe adresa antrenorilor.

Fără îndoială, Campionatele Internaționale au însemnat un important câștig pe mal multe planuri pentru jucători și organizatori. Concursul a evidențiat, înainte de toate, capacitatea reprezentanților noștri (cu reținerile normale) de a se afla printre juniorii de frunte ai continentului, pentru că, să reținem, această competiție s-a constituit doar într-un moment de verificare și de acumulare de experiență, adevăratul vîrf de formă fiind necesar abia în vară. Pînă atunci, alte concursuri și o muncă intensă.

„OLIMPIADA NEFUMĂTORILOR“  
IN 1992  
MADRID (Agerpres). Comitetul de Organizare a Jocurilor Olimpice de vară din 1992, de la Barcelona, și Organizația Mondială a Sănătății au semnat un acord pentru a declara întrecerile din marea metropolă catalană „Olimpiada nefumătorilor“. În cadrul acordului, încheiat în timpul desfășurării, la Barcelona, a Festivalului „Sportul și sănătatea“, sînt prevăzute contribuția și sprijinul O.M.S. în acțiunea de propagandă împotriva fumatului, acțiune ce vor avea loc cu prilejul J.O. din 1992.

Emanuel FANTANEANU

## „OLIMPIADA NEFUMĂTORILOR“ IN 1992

MADRID (Agerpres). Comitetul de Organizare a Jocurilor Olimpice de vară din 1992, de la Barcelona, și Organizația Mondială a Sănătății au semnat un acord pentru a declara întrecerile din marea metropolă catalană „Olimpiada nefumătorilor“. În cadrul acordului, încheiat în timpul desfășurării, la Barcelona, a Festivalului „Sportul și sănătatea“, sînt prevăzute contribuția și sprijinul O.M.S. în acțiunea de propagandă împotriva fumatului, acțiune ce vor avea loc cu prilejul J.O. din 1992.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

**ATLETISM** ● Belgianul Eddy Hellebuyck a câștigat maratonul de la Cleveland (Ohio), fiind înregistrat pe 42.195 km cu timpul de 2h 14:23. La feminin, cel mai bun timp (2h 35:55) l-a realizat sovietica Irina Bogacheva.

**BASCHET** ● De azi și pînă la 27 mai orasul Dortmund va găzdui întrecerile unui turneu internațional masculin, la care vor participa șapte dintre cele mai bune echipe din Europa și o selecționată americană. Formările participante au fost repartizate

## TENISMANII JUNIORI AU EVOLUAT BINE IN R. D. GERMANĂ

La Nodhausen s-a desfășurat întîlnirea tradițională amicală de tenis dintre reprezentativele de juniori și junioare ale R.D. Germane și României. Cele două echipe ale țării noastre au avut în componență — spre deosebire de partenerii de întrecere (18 ani) — numai jucători și jucătoare de 15 ani, cele două categorice victorii dobîndind astfel și mai multă consistență. „Tehnicienii prezenți la arena cu terenuri de zgură din Nodhausen — ne-a spus antrenorul emerit Aurel Segăreanu — au avut cuvinte de apreciere la adresa jocului prestat de tinerii sportivi români. Disputele dintre cele două echipe s-au desfășurat după sistemul Cupei Davis, alți băieți, cit și fetele obținînd victorii cu 5-0. Faptul că am optat pentru trimiterea pe teren a unor jucători în formare se explică prin aceea că dorim ca într-un timp relativ scurt ei să acumuleze experiență competițională. Antrenamentele, oricît ar fi de intense, rămîn fără efect dacă nu se concretizează în obținerea de rezultate în confruntare cu adversari valoroși. Iar tenismanii din R.D. Germană au pus destule probleme. Jocul în permanență mișcare, cu terminarea acțiunilor în fileu, concentrarea și puterea

de luptă superioare, urmare și a unei bune pregătiri fizice, au arătat că ne aflăm pe un drum bun. Pot afirma că această întîlnire (precum și cele ce vor urma) a fost o bună repetiție în vederea apropiatelor Campionate Europene de juniori și junioare din Cehoslovacia și Bulgaria“.

Rezultate tehnice:

**MASCULIN:** România — R.D. Germană 5-0. Adrian Voinea (Victoria C.C.I.A.G.) — Finke 6-0, 6-3; Alexandru Rădulescu (T.C. București) — Dietze 6-1, 5-3; Voinea, Rădulescu — Dietze, Brausse 6-0, 7-6; Voinea — Dietze 6-0, 6-2; Rădulescu — Brausse 6-3, 6-4.

**FEMININ:** România — R.D. Germană 5-0. Simona Petru (C.S.S. Reșița) — Gorka 6-3, 6-0; Ruxandra Mățăoanu (Dinamo București) — Schirmann 6-0, 6-0; Petru, Mățăoanu — Gorka, Schirmann 6-3, 6-4; Petru — Lechmann 6-0, 6-0; Mățăoanu — Gorka 6-3, 6-0.

Ion GAVRILESCU

## ALPINIȘTI MEXICANI PE „ACOPERIȘUL LUMII“

KATMANDU (Agerpres). După cum se anunță din Katmandu, o expediție de alpinști mexicani condusă de Ricardo Torres (34 ani, farmacist de profesie) a reușit să escaladeze pe versantul sudic vîrfurile Everest (8848 m), din Munții Himalaya. În ascensiunea pe „acoperișul lumii“, Torres și ceilalți sportivi mexicani au fost însoțiți de șerpașul Dawa Norbu.

## TURNEUL DE ȘAH DE LA MOSCOVA

În turneul internațional „open“ de șah de la Moscova, după disputarea a 6 runde, în fața a trecut marelui maestru sovietic Serghei Dolmatov, cu 5 p, urmat de compatrioții săi Pigusov, Tukmakov, Vladimirov, Gelfand, Vaiser, Gavrikov și americanul De Firmian, toți cu cite 4,5 p.

## TURUL ITALIEI

ROMA, 23 (Agerpres). Disputată pe traseul Catania — Etna (132 km) etapa a 2-a a Turului ciclist al Italiei a revenit rutierului portughez Acacio da Silva în 3h32:38, urmat de același timp de columbianul Herrera, sovieticul Ivanov și elvețianul Rominger. În clasamentul general conduce da Silva, urmat de Herrera la 8 s, Rominger la 12 s și Ugrumov (U.R.S.S.) la 18 s.

## O CURSĂ DIN CE ÎN CE MAI DIFICILĂ

Supranumită și „Great National“, cursa de călărie cu obstacole de la Aintree, lângă Liverpool, e una dintre cele mai vechi și mai reputeate în domeniu, depășind-o în faimă (dar și în dificultate) pe cea, și ea tradițională, de la Pardubice. Într-o competiție inaugurată încă în 1836 și desfășurată de atunci an de an, acoperind o distanță de 7.500 m și înfruntînd 30 de obstacole, acolo și-au câștigat celebritatea numeroși jochei, dar și cai, ajungîndu-se să se spună, cu exagerarea de rigoare, că un patruped învingător la Aintree valorează cît o... herghelie de rasă! Este și motivul pentru care câștigătorul ediției 1989, încheiată recent, calul Little Polvear, a atins (la bursă) o cotă astronomică, el fiind aproape la fel de elogiât ca și conducătorul său, evident ilustru, Jimmy Frost.

Numai că, și în acest an, cursa a fost una îndoliată. Nu doar că, din cei 46 de cai care au luat startul, abia 14 au trecut linia de sosire cu călăreții în sa, dar 4, alți 4 au căzut victime ale unei competiții pe care presa insulară o critică tot mai aspru, numînd-o chiar „abatoriu deghizat“. Într-adevăr, după o statistică întocmită de „Jockey Club“, la cererea Asociației Regale de Protecție a Animalelor (R.S.P.C.A.), din cei 113 cai participanți, după 1988, la „Great National“, 369 au suferit accidente, iar 18 au murit. S-ar părea, ca să dăm cuvîntul specialiștilor, că mai ales un obstacol, cel numit „Bechers Brook“ a pricinuit toate neplacerile. Ca să-l sară, calul ar trebui să realizeze un salt de 8 metri, mărînd la înălțimea (obstacolului) de 1,90 metri. Cum pînă la el, plasat cum la jumătatea cursei, se așteargă de regulă în pluton, în mod obișnuit desprinderile producîndu-se mai tirziu și suficient ca un singur cal să rateze săritura prăvălindu-se în santul cu apă de după obstacol (adînc de 0,60 m), pentru ca următorii să aterizeze peste el, provocînd grave incidente.

Povestea nu-l, firește, nouă. Avertizată asupra primelidei, asociația amintită a intervenit, inclusiv pe linia guvern, ca „Bechers Brook“ să fie micșorat, să fie „îmbîlznit“. Demersul ei n-a fost însă ascuțit. După cum mai nou, nu s-a dat curs nici celui, și mai ferm, întreprins de Liga Internațională de Apărare a Callor, ai cărei sedii se găsește la Londra. Sînt de sponsori, care au amenințat că, în eventualitatea unei dramatizări a cursei, își vor retrage sprijinul (a se citi hanți) organizatorului au ridicat neputincioși din umeri amînd mureu pentru... ediția viitoare!

Întrebarea e dacă la Aintree se va mai alerga și în 1990 încheiî înșiși anunțînd că „riscurile sînt atât de mari încît nu vom mai admite să ni le asumăm“. Să fi fost cursa de anul acesta și ultima?

Ovidiu IOANITOIU

## Fotbal meridiene

● MECIURILE disputate în etapa a 2-a în campionatul Bulgariei: Sredet Sofia — Lokomotiv Sofia 1-0. Vitosha Sofia — Lokomotiv Plovdiv 2-0. Trakia Plovdiv — Spartak 4-2. Cerno More Varna — Etir Tirnovo 3-1. Beres — Minior Pernik 0-0. Sliven — Dunay Ruse 3-1. Lokomotiv Gorna Orahovita — Slavia Sofia 2-1. Pirin Blagoevgrad — Botev Vrata 1-2. Clasament: 1. Sredet 46 p; 2. Vitosha 38 p; 3. Trakia — 32 p. ● IN ETAPA a 2-a a turneului final din Elveția: Bellinzona — Lucerna 0-0. Sion — Neuchâtel Xamax 2-2. Wettingen — Servette 0-2. Young Boys — Grasshoppers 2-0. În clasament: Lucerna 25 p. Grasshoppers și Sion cite 24 p. ● IN TURCIA (et. 35) conduce Fenerbahce cu 84 p (33 j), urmată de Besiktas 82 p (33 j), Sarıyer 62 p (33 j). Citeva rezultate: Trabzon — Galatasaray 2-2. Malatya — Sarıyer 2-2. Besiktas — Samsun 3-0 (forfait). Sakarya — Rize 2-1. Adana — Bursa 5-0. Ankara-gücü — Adanademir 2-2. ●

SUEDIA (et. 7). Halmstad — Gais 1-0. Djurgarden — Sundsvall 1-1. Öergryte — I.F.K. Göteborg 0-2. Malmö F.F. — Örebro 3-4. Brage — Norrköping 3-4. Frolunda — A.I.K. 0-3. Conduce Malmö cu 10 p, urmată de I.F.K. Göteborg și A.I.K. cu cite 9 p. ● CU PATRU etape înainte de terminarea campionatului Iugoslaviei conduce Vojvodina Novi Sad cu 37 p, urmată de Steaua Roșie — 32 p. Rezultate din etapa a 30-a: Vojvodina — Subotica 2-1. Dinamo Zagreb — Steaua Roșie 1-0. Ostjeka — Vardar 1-0. Napredak — Rad 2-0. Tuzla — Buducnost 2-1. Hajduk Split — Zeleznicear Sarajevo 3-0. F.C. Sarajevo — Velez 1-0. Partizan — Rijeka 1-0. Zenica — Nis 2-1. ● CUPE: U.R.S.S. Semifinale: Torpedo Moscova — Dinamo Kiev 2-0. Dnepr — Dinamo Tbilisi 2-1. Deci o finală între Torpedo Moscova și Dnepr. Belgia (meciuri tur în semifinale): Anderlecht — F.C. Malines 2-0. Standard Liège — F.C. Liège 0-1. Tara Gallor: În finală, Swansea — Kidder-

● Campionate naționale în sprintul final  
● Meciuri de Cupă în diferite țări  
● Golgeterii în R.F.G.  
● Joc amical în America de Sud

minster (echipă de amatori) 5-0. ● LA PORTO ALEGRE (Brazilia), în „Cupa Libertadores“ Olimpia (Paraguay) a învins cu 3-2 (3-1) formația locală Internațional. Golurile au fost marcate de Mendoza, Amarilla, Romero, respectiv Dacrose și Fernando. ● IN MECI amical la Lima selecționata Perului a învins cu 2-1 (0-0) formația Venezuelei prin golurile marcate de Zegarra (min. 63), Munoz (min. 82), respectiv Dominguez (min. 75). ● DUPĂ 30 de etape, în clasamentul golgeterilor campionatului R.F. Germania conduce Alfons (F.C. Köln), cu 16 g, urmat de Bein (Hamburg), Oriens (Borussia Moenchengladbach), Kohr (Kaiserslautern), Lefeld (Bochum) și Wegmann (Bayern München) — cite 13 g.